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1. Um cubo de lado L esté localizado como na

figura. O campo elétrico na regiao é dada por

E = (a+bz?)i, onde a e b sdo constantes. (a)

L Calcule o fluxo do campo elétrico através do
T cubo. (b) Calcule a carga interna ao cubo.

2. Uma carga pontual ¢ esta localizada no eixo
de um disco de raio a a uma distancia b
do plano do disco. A normal & superficie
aponta para longe da carga. Calcule o fluxo
do campo elétrico através do disco.

3. Uma carga puntiforme g é colocada numa caixa cubica de lados a. Calcule o fluxo do
campo elétrico através de cada uma das faces (a) se a carga ocupa o centro do cubo; (b)
se é colocada num dos vértices.

4. Dois planos infinitos paralelos ao plano yz e localizados em x = 0 e x = a, estao carregados
com densidades superficiais uniformes de carga ¢ > 0 e —0o, respectivamente. Calcule o
campo elétrico em todo o espaco.

5. Uma camada carregada infinita compreendida en-
tre os planos * = —a e * = a tem densidade de
carga nao-uniforme p = Cz?, onde C' é uma cons-

x tante positiva. Determine o campo elétrico em
todo o espaco.




6. Um cilindro circular infinitamente longo de raio R esta carregado uniformemente com
densidade volumétrica de carga p. Determine o campo elétrico em todo o espago.

7. Uma esfera uniformemente carregada com
densidade volumétrica de cargas p contém no
seu interior uma cavidade esférica. Mostre
que o campo no interior da cavidade é uni-
forme e dado por E = pd/3¢p, onde d é o
vetor que liga o centro das duas esferas.

isolante 8. Uma casca esférica condutora de raio interno b e
raio externo ¢ envolve uma esfera isolante concén-
trica, uniformemente carregada, de raio a. Sabe-se
que para r = (a + b)/2 o campo elétrico é dado
por E = —FEyT, e que para r = 2¢, E = 2Ejr,
% onde Ey > 0. (a) Calcule a carga total da esfera
isolante. (b) Calcule a carga total da casca esfé-
rica condutora. (c) Calcule a carga na superficie

interna do condutor. (d) Calcule a carga na super-
ficie externa do condutor.

condutor

Respostas

1. ®=bLL  (b) Qi = eobL™.

b
2. o=-L (1-—2 ).
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3. q/6¢. (b) 0 para as faces que contém o vértice e q/24¢y para as outras faces.

4. E = (0/€¢)t para 0 < z < a e E = 0 caso contrario.

5. E = —(Ca®/36y)i para x < —a, E = (Cz®/3¢y)t para —a < x < a e E = +(Ca®/3¢)
para & > a.

6. E = (pr/2e)7 parar < Re E = (pR?/2¢yr)7 para r > R.

@

(a) —m(a + b)%eo Ep. (b)r[(a + b)? + 32¢?eo Ep. (c) w(a+ b)*egEy.
(d) 32mcPegEy.



